

简明新闻

●习近平同柬埔寨首相洪森举行会谈，两国领导人一致决定中柬继续做高度互信的好朋友、肝胆相照的伙伴、休戚相关的命运共同体
●习近平同孟加拉国总理哈西娜举行会谈，双方一致决定将中孟关系提升为战略合作伙伴关系，推动两国关系在更高层次上持续向前发展
●习近平就泰国国王普密蓬逝世向泰国王后诗丽吉致唁电
●习近平向第十届中国-拉美企业家高峰会致贺信
●习近平致信祝贺中央社会主义学院建校60周年
●中国传统村落达4157个，为世界最大规模的农耕文明遗产保护群
●河南省高级人民法院14日对外公布，继续深化司法改革，全省法院将全部实现知识产权审判“三合一”
●山西省人大常委会原副主任金道铭一审被判无期徒刑
●俄罗斯克里姆林宫新闻局14日发布消息说，总统普京批准俄叙政府有关俄罗斯无限期在叙利亚部署空天部队的协议
●巴基斯坦西南部俾路支省首府奎达14日发生一起针对边防部队的袭击事件，造成至少3名士兵死亡 (均据新华社)

李克强主持召开国务院常务会议 确定进一步扩大国内消费的政策措施 部署持续深化商事制度改革

新华社北京10月14日电 国务院总理李克强10月14日主持召开国务院常务会议，确定进一步扩大国内消费的政策措施，促进服务业发展和经济转型升级；部署持续深化商事制度改革，更大降低创新创业制度性成本。
会议指出，顺应群众期盼，以改革创新增加消费领域特别是服务领域有效供给、补上短板，有利于改善民生、培育经济发展新动能。几年来采取的一系列政策，有力推动了消费扩大，促进了服务业发展和制造业品质提升，支撑了经济转型升级。下一步，一要消除制约养老、教育、体育等消费的体制机制障碍。清理取消申办养老机构的不合理前置审批，支持将闲置的旧厂房、办公用房和转型后的公办培训中心、疗养院等改造为养老设施。依法兴办的营利性民办学校收费可自主定价，鼓励在理工农医、国家急需的交叉前沿和薄弱空白等

领域开展中外合作办学。年内完成体育类社团与机关脱钩第一批试点，推进职业联赛改革，推动学校、企事业单位体育设施向社会开放。二要加大旅游、文化等领域有效供给。实施乡村旅游“后备箱”行动。改进旅居车准驾管理，出台旅居车营地用地政策。逐步将国际邮轮入境旅游团15天免签政策扩至更多口岸，探索试点游艇租赁业务。制定数字文化产业发展指导意见。适时将文化创意产品开发试点推广至符合条件的地市级文化文物单位。三要出台加快发展健身休闲产业指导意见，因地制宜发展冰雪、山地、水上、汽摩、航空等户外运动和电子竞技等，配套建设营地、码头等设施，发展民族民间健身项目，提升器材装备研发制造能力。四要促进传统消费升级。打破汽车销售品牌授权单一模式，扩大汽车平行进口试点省市范围。制定节能环保技术推广目录，促

进绿色建材消费。对内销日用消费品实行“同线同标同质”。五要优化消费环境。通过放宽准入，吸引社会投资增加消费品和服务供给。强化质量安全监管。提高城市快速消费品等民生物资配送和冷链物流能力，加大对城乡农贸市场和物流设施等支持。加快推进智慧家庭、养老服务等重点建设。
为满足老年人、残疾人、伤病人迫切需求，会议确定了加快康复辅助器具产业发展的措施，明确加大财税、社保等政策支持，将康复辅助器具产业纳入众创空间、众创孵化基地、众创工场、众创社区、众创企业扶持范围，符合条件的企业可享受研发费用加计扣除、固定资产加速折旧、企业所得税优惠等政策，高端康复辅助器具产品可纳入首台(套)重大技术装备保险补偿试点范围，促进产品提质、产业升级。鼓励将基本的治疗性康复辅助器具逐步纳入基本医保支付范围，对贫困或重

度残疾人基本型康复辅助器具配置给予补贴。对康复辅助器具配置服务企业实行水电气热与工业企业同价。
会议认为，在今年10月起全面实施“五证合一、一照一码”登记制度改革基础上，进一步深化商事制度改革，扫除妨碍创业创新的制度羁绊，可以更大激发社会创造活力，促进扩大就业。一要更多涉企证照与营业执照整合，开展“多证合一、一照一码”试点，更加便利群众办事创业。二要运用“互联网+”，在全国推进企业登记网上办理，鼓励有条件的地方对企业登记全程电子化先行先试。三要创新事中事后监管，推动企业信息共享交换和互认互用。在各部门单独实施“双随机一公开”检查的基础上，加快推动跨部门联合检查方式，减少对企业的无理干扰。
会议还研究了其他事项。

证监会处罚传播虚假信息微信公号 微信公号“弥达斯”被罚共40万元

据新华社北京10月14日电 (记者许晟 王都鹏)中国证监会14日向社会公布3起编造、传播虚假信息案件的行政处罚，其中，对微信公号“弥达斯”的责任主体进行行政处罚，这是证监会第一次对微信公号传播虚假信息进行行政处罚。
证监会当日在新闻发布会上公布的主要案件情节包括：李辉担任总编辑的微信公号“弥达斯”撰写、发布《国家队：招商银行副行长喊你还钱了》不实信息；五矿证券首席策略师王先春在个人微博发布、每日经济新闻报道“3月1日起创业板将全面停止审核”的假消息。
证监会认为，在上述案件中

涉案主体发布的虚假信息均构成了对资本市场秩序的扰乱。其中，王先春是证券从业人员，从每日经济新闻记者李智是媒体从业人员，发布的虚假信息涉及证券市场重大政策变化，导致证监会通过新闻发布会辟谣；李辉在“弥达斯”微信公号的发文过度歪曲和引申事实，达到编造的程度。
依据相关法律法规，证监会分别对李辉、中融汇智(“弥达斯”公号的运营公司)处以20万元罚款，并责令改正；对王先春处以15万元罚款，并责令改正；对每日经济新闻报社和记者李智分别处以20万元罚款，并责令改正。



北京市首批居住证今日“诞生”
10月14日，吴先生展示《北京市居住证》。当日，北京市首批居住证在北京市公安局东城分局前门派出所“诞生”，目前北京市已累计受理来京人员申领《北京市居住证》超过6万件。
新华社记者 李文 摄

长征胜利80周年·历史解码

毛泽东是如何评价陕甘根据地的

对于陕甘革命根据地在中国革命中的地位作用，毛泽东有过两次评价。一次是1945年2月，在中共中央党校作报告时，毛主席说：“陕甘宁边区的作用非常大。我说她是中国革命的一个枢纽，中国革命的起承转合点。”“这个地方是落脚点，同时又是出发点。”另一次是同年4月，在中共七大预备会议上，毛主席再次强调：“没有陕北，就不得下地。我说陕北是两点，一个落脚点，一个出发点。”
长征时期唯一存在的较稳固根据地
陕甘革命根据地作为土地革命战争后期硕果仅存的较为完整和稳固的根据地，是红军得以在此落脚的先决条件。这块根据地之所以能在土地革命战争后期坚持下来并发展壮大，是因为：
——始终坚持实事求是的思想路线。
——坚持一切为了人民、一切依靠人民，为根据地的生存发展奠定了广泛而坚实的群众基础。
——敌人统治分散薄弱。
红军长征的落脚点
红军长征是在无法打破国民党重兵“围剿”的不利形势下，为了生存而被迫进行的战略转移。新的落脚点在哪里成为各路

红军，特别是中央红军需要探索和回答的主要问题。
1935年9月，中共中央率红一方面军主力先行北上到达哈达铺后，从缴获到的几份报纸上了解了陕北的情况。同时，考虑到陕甘根据地北连毛乌素沙漠、东有黄河天险、西临六盘山，有利于红军摆脱四面受敌的被动局面，并且距苏联和原外蒙古较近，因此，党中央最终做出了落脚陕北的决策。
抗日斗争的前进阵地
1935年5月，驻华日军向国民党政府提出对华北统治权的要挟，并调集大量军队入关，11月发动汉奸成立“冀东防共自治政府”，制造“华北五省自治运动”。
在此背景下，党中央和红军落脚于陕北的陕甘根据地，使中国共产党“北上抗日”“抗日救国”由“九一八事变”以来的政治主张，变成了现实的军事部署，使党和红军在政治上占据了主动，赢得了全国人民特别是资产阶级和地方实力派的理解支持，为“西安事变”和平解决和抗日民族统一战线线的形成奠定了基础。陕北由此成为中国共产党和人民军队投身伟大抗日战争的出发点和前进阵地。
(据新华社北京10月14日电)

CPI连降四个月首次上涨

同比上涨1.9%

据新华社济南10月14日电 国家统计局14日公布的数据显示，9月份全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨1.9%，虽连续四个月处于“1时代”，但已比上月涨幅明显提高0.6个百分点，是连续四个月后首次上涨。业内专家预计，四季度物价或小幅抬升，但幅度有限。
国家统计局的数据显示，9月份食品烟酒价格同比上涨2.7%，影响CPI同比上涨约0.81个百分点。其中，鲜菜价格上涨7.5%；鲜果价格上涨6.7%；水产品价格上涨6.1%；畜肉类价格上涨4.4%。
此外，不少非食品商品价格也出现上涨，带动CPI环比涨幅扩大。9月份，受国内成品油调价影响，汽、柴油价格环比分别上涨2.8%和3.3%；受开学季部分地区幼儿园和民办学校上调学费影响，教育服务价格环比上涨2.1%；服装换季，衣着价格环比上涨0.8%。汽柴油、教育服务和衣着价格环比上涨合计影响CPI上涨0.25个百分点。



10月13日，工作人员在河北省沧州市一超市内摆放蔬菜。新华社记者 牟宇 摄

住建部发布通知

严查九种房企不正当经营行为

据新华社北京10月14日电 (记者韩洁)继前期通报部分违规房地产开发企业和中介机构之后，住房和城乡建设部14日再出重拳规范房企经营行为净化市场环境，明确要对九种不正当经营行为依法严查查处。
当天住建部对外公布了《关于规范房地产开发企业经营行为维护房地产市场秩序的通知》，并召开电视电话会议部署进一步整顿规范房地产市场秩序工作。
住建部在通知中对房地产开发企业的九种不正当经营行为做了明确界定：
一类是误导、欺瞒、炒作行为，包括发布虚假信息和广告、捏造或者散布谣言等；
另一类是违法违规销售行为，包括未取得预售许可证销售商品房、变相收取定金预付款、捂盘惜售、暗中加价收费、捆绑搭售、“一房多卖”等。
住建部要求各地要根据有关法律、法规和规章，对这些违法违规行为进行严厉查处。对属于房地产主管部门职责范围的，要抓紧处理；对属于相关部门主管的，要抓紧移交处理；对涉嫌犯罪的，要移交司法机关依法追究刑事责任。在此基础上，要视情节轻重，对房地产开发企业采取书面警告、约谈企业主要负责人、公开通报企业不正当经营行为、列入严重违法失信房地产开发企业名单、在资质审查中重点审核等。
会上，保利房地产(集团)股份有限公司董事长宋广菊代表20家一级资质房地产开发企业向社会公开作出八项承诺，表示一级资质房企将带头做表率，信守承

诺，诚信经营，如有违反，自愿承担相应法律责任，并欢迎社会各界监督。具体承诺包括：
——不销售未取得预售许可证的商品房；
——不发布虚假信息；
——不捂盘惜售或散布涨价信息；
——真实公布房源，不编造房源紧缺信息；
——不违反规定，将不符合销售条件的商品房，向购房者变相收取定金、预收款、会员费等费用；
——每套房均明码标价，不在销售现场临时提价，不收取价外费用；
——不附加条件或限定消费者权利，迫使购房者接受商品或服务价格；
——不一房二卖。

中国留学生纪欣然在美遇害案女凶终定罪

据新华社洛杉矶10月13日电 历时两年，中国留学生纪欣然在美遇害案首名案犯终获宣判。现年18岁的女凶犯亚历杭德拉·格雷罗13日在美国洛杉矶刑事法庭被裁定包括一级谋杀等4项罪名成立。
在经过两天的闭门会议之后，由7女5男组成的陪审团陪审团13日达成一致意见。4名被告中，犯案时仅16岁的女凶犯格雷罗所受到的4项指控，全部被裁定成立，分别为一级谋杀、二级抢劫、二级蓄意枪击未遂，以及使用致命武器攻击他人。
格雷罗将面临最少25年、最高终身监禁的刑期，预计将于11月28日被量刑。
当地时间2014年7月24日零时45分左右，时年24岁的中国留学生纪欣然在南加利福尼亚大学附近步行回住处时遭袭，并被凶手用扳手等钝器殴打。袭击发生后，受害人逃回距离案发现场不远的住所，几小时后伤重身亡。



联合国粮农组织举行世界粮食日庆祝仪式

10月14日，在意大利罗马，联合国粮农组织总干事格拉萨诺在庆祝仪式上发言。当日，联合国粮农组织在意大利罗马举行世界粮食日庆祝仪式，粮农组织总干事格拉萨诺、意大利总理伦齐、摩洛哥公主哈斯娜等出席。10月16日是世界粮食日。
新华社记者 金宇 摄

朴槿惠支持率仅有26% 创上任来最低

据新华社首尔10月14日电 韩国盖洛普公司14日发布民调结果显示，10月第二周，韩国总统朴槿惠的支持率仅有26%，这是自朴槿惠就任总统以来的最低纪录。
根据韩国盖洛普10月第二周对全国1026个成年人的调查结果，仅有26%的受访者对朴槿惠的执政能力持积极评价，59%的受访者持负面评价。其中30岁至40岁的受访者对朴槿惠的支持率最低，仅有11%。
今年4月国会选举后，朴槿惠的支持率持续低迷，仅在29%至34%范围内徘徊。

中孟建立战略合作伙伴关系

(上接第一版)
哈米德表示，孟加拉国人民深切期待习近平主席来访。孟中友谊深厚，两国关系建立在平等和相互尊重基础上，历久弥新。习主席此次访两国关系提升到新水平，中国成为孟加拉国第一个战略合作伙伴。中孟两国发展目标多有相似之处，双方在贸易、投资、农业、能源、基础设施等领域合作潜力巨大。孟方愿意继续同中方在彼此核心利益问题上相互支持，愿意成为中国可靠的发展合作伙伴，并加强双方在重要国际和地区问题上协调。
王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

新华时评

世上没有无缘无故的霾

北京遭遇重污染天气
几乎没有太多征兆，北京陷入了雾霾笼罩。13日下午，北京市空气重污染应急响应指挥部拉响空气重度污染蓝色预警。随后，相关部门又发布了雾霾黄色预警。14日，截至发稿时，北京市环保监测中心实时数据显示，空气质量指数逼近400，空气质量状况为“严重污染”。
以往，只要北京一“霾”，大家都觉得是被周边拖累，但这次环顾华北地区，北京俨然一座空气质量指数的“高峰”。老百姓对此感到困惑：集中供暖尚未开始，机动车限行等各种措施依旧的前提下，这霾到底是从哪里来的？
世上没有无缘无故的爱，也不应该有无缘无故的霾。对于群众关切，有关部门似乎不应以一句“受不利气象条件影响”加以回应，而应重视公众的担忧和疑虑，顺藤摸瓜主动查找成因，对这场“反常”的雾霾给出更明晰的成因分析，找出治理雾霾的着力点。
10月14日，北京市区被雾霾笼罩。
当日早晨，北京市能见度在1公里左右，局部地区能见度不足500米。北京市有关部门发出霾黄色预警、空气重污染蓝色预警、大雾黄色预警。
新华社发